Wyjaśnienie nr 1 do SIWZ

Mordy, 9 lipca 2012 r.

 

 

	  
Zamawiający Miasto i Gmina Mordy, 08-140 Mordy, ul. Kilińskiego 9 przesyła odpowiedzi na pytania oferentów dotyczące zapisów w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dotyczącej postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie zadania pod nazwą: „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Mordy” ogłoszonego w BZP nr 224714-2012 z dnia 28.06.2012 tablicy ogłoszeń w siedzibie Zamawiającego i na stronie internetowej Zamawiającego    www.umigmordy.bip.org.pl


Pytanie 1:

Czym zamawiający tłumaczy podwyższone wymagania nałożone na producentów PBOŚ przez wskazanie w PFU, iż objęta zakresem zamówienia Instrukcja Obsługi powinna zawierać świadectwa, że producent PBOŚ spełnia wymogi standardów zarządzania środowiskowego np. certyfikat wg obowiązującego wydania normy ISO 14001/PN-EN ISO14001 lub równoważny np. EMAS (pkt 1.2.3. PFU, str. 7) w sytuacji gdy w świetle ustawy o wyrobach budowlanych z dnia 16.04.2004 r. jedynym potwierdzeniem legalnego wprowadzenia wyrobu budowlanego (PBOŚ) do obrotu na terytorium UE oraz potwierdzeniem, iż wyrób budowlany nadaje się do stosowania przy wykonywaniu robót budowlanych – jest oznakowanie wyrobu przez Producenta znakiem CE i wystawienie przez tego Producenta Deklaracji zgodności wyrobu (PBOŚ) z europejską norma zharmonizowaną PN-EN 12566-3+A1:2009?
Z punktu widzenia obowiązujących przepisów prawa żądanie przedstawienia przez Wykonawcę certyfikatów innych niż potwierdzające zgodność oferowanych wyrobów budowlanych z normą PN-EN 12566-3+A1:2009 nie ma żadnego prawnego uzasadnienia. Jakie jest zatem uzasadnienie faktyczne i prawne sformułowania takiego żądania przez Zamawiającego? 
Czy zgodnie z obowiązującym prawem Zamawiający nie będzie żądał od Wykonawcy przedstawienia dokumentu nie mającego wpływu na jakość urządzeń jakim jest ISO 14001/PN-EN ISO14001 lub równoważne?

Pytanie 2:

W przypadku zastosowania wydzielonych osadników gnilnych muszą one spełniać wymogi normy PN-EN 12566-1:2004/A1:2006. Pojemność osadników gnilnych musi być dobrana tak, by zapewnić minimum trzydobowe zatrzymanie ścieków. W związku z tym osadnik gnilny dla 4 mieszkańców winien mieć zatem pojemność min. 2 m3.

Norma PN-EN 12566-1:2004/A1:2006 jako najmniejszą pojemność osadnika gnilnego dopuszcza 2 m3. Brak jest więc racjonalnego i ekonomicznego wytłumaczenia zastosowania osadnika gnilnego o pojemności minimum 3 m3.

Czy Zamawiający dopuszcza więc zastosowanie również osadników gnilnych o pojemności minimum 2 m3?

Pytanie 3:

Czy  do odbioru końcowego należy przedstawić badania ścieków oczyszczonych?

Pytanie 4:

Wnioskujemy o zmianę parametrów ścieków oczyszczonych podanych w SIWZ na zgodną z obowiązującym przepisami tj.  zgodnie z  zapisem paragrafu 11.5 - Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie warunków jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub ziemi ...

Przywołany paragraf mówi o redukcji BZT5 o 20 % i zawiesiny ogólnej o 50%.

Pytanie 5:

Czy wszystkie budynki do przyłączenia do proj. kanalizacji sanitarnych ( 8 sztuk łącznie) to budynki mieszkalne jednorodzinne ?

Pytanie 6:

Czy pompownia może być wykonana w postaci studni z kręgów betonowych ?

 

Pytanie 7:

Proszę podać, które z wymienionych 8 działek posiada ujęcie wody pitnej ze studni na własnym terenie.

Pytanie 8:

Proszę podać, które z wymienionych 8 działek posiada przyłącze do sieci wodociągowej.

Pytanie 9:

Czy zamawiający dysponuje nieruchomościami ( 8 działek ) na cele budowlane ?

 

Odpowiedź na Pytanie 1

Przy odbiorze przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków Zamawiający będzie żądał certyfikatów i dokumentów potwierdzających jedynie zgodność wybudowanych przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków z normą  PN-EN 12566-3+A1:2009
Odpowiedź na Pytanie 2

Na podstawie przeciętnych norm zużycia wody w gospodarstwach domowych wg Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. przyjęto ilość ścieków przypadającą na jedną osobę w gospodarstwach domowych wyposażonych w lokalne źródło wody   1 RLM = 150 l/d = 0,15 m³/d                                                                                        Ilość ścieków doprowadzonych do oczyszczalni w przypadku gospodarstwa domowego 4 osobowego wynosi Q = 4 x 0,15 m³/d = 0,6 m³/d                                                                                                   Ilość ścieków doprowadzonych do oczyszczalni w przypadku gospodarstwa domowego 6 osobowego wynosi Q = 6 x 0,15 m³/d = 0,9 m³/d

Osadnik gnilny musi być tak dobrany aby przydomowa biologiczna oczyszczalnia ścieków spełniała wymogi normy PN-EN 12566-3+A1:2009
Odpowiedź na pytanie 3
Do odbioru końcowego należy przedstawić badania ścieków oczyszczonych. Oczyszczone ścieki muszą spełniać wymagania polskich norm i przepisów ustawowych.

Odpowiedź na pytanie 4
Oczyszczone ścieki muszą spełniać wymagania obecnie obowiązujących polskich norm i przepisów ustawowych –obowiązujące Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego
Odpowiedź na pytanie 5
Wszystkie budynki do przyłączenia do proj. kanalizacji sanitarnych ( 8 sztuk łącznie) to budynki mieszkalne jednorodzinne.

Odpowiedź na pytanie 6
Pompownie ścieków należy wykonać zgodnie z opisem zamieszczonym w Programie Funkcjonalno-Użytkowym, będącym załącznikiem nr 6 do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.
Odpowiedź na pytanie 7
Wszystkie gospodarstwa domowe, na których będą budowane przydomowe biologiczne oczyszczalnie ścieków (8 sztuk) posiadają przyłącza do sieci wodociągowej i mają dostarczaną wodę pitną z wodociągu gminnego. Na czterech działkach są studnie kręgowe. Mieszkańcy nie korzystają z nich. Będą zachowane ustawowe odległości zbiornika oczyszczalni i drenażu od tych studni.

Odpowiedź na pytanie 8
Wszystkie wymienionych 8 działek posiada przyłącze do sieci wodociągowej.

Odpowiedź na pytanie 9
Zamawiający dysponuje nieruchomościami ( 8 działek) na cele budowlane.
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